

## 银行季末发力揽储

# 下周理财收益继续上升概率大

### 银行理财产品收益率,或将持续上涨

记者走访银行网点发现,在非保本产品中,国有大行给出的预期年化收益率多在5%左右,股份制银行和城商行的预期年化收益率更高一些,维持在5.2%至5.7%左右。在保本型理财产品中,国有大行的预期收益率达到4%左右,股份制银行、城商行的预期收益率则达到了4.5%以上。

在理财产品收益普遍上涨的同时,保本类产品也在悄然发生着变化。记者从各家银行营业网点公布的自营理财产品明细表中发现,保本型理财产品在各大银行虽仍有销售,但占比也在逐步降低。值得一提的是,部分城商行已经停止保本理财产品的销售。

某城商行的工作人员告诉记者:“目前我行停止对保本理财产品的销售,在售的只有非保本型的理财产品。”

此外,记者也发现了多款“专享特供”产品,包括“新客专享”、“高净值专享款”、“ETC客户专属”、“代发工资客户专属”等。这些“专享”产品的预期收益率比普通理财产品预期收益率要高一些,并且绝大多数“专属”产品的预期收益率在5.3%以上。

融360监测的数据显示,上周银行理财产品发行量共2721款,较上一期增加了123款,近期发行情况较为稳定;平均预期年化收益率为4.87%,较上一期小幅上升了0.02个百分点;平均期限为6个月,近期期限有拉长趋势。从不同期限理财产品来看,上周银行理财产品中期限在3个月以内理财产品有772款,平均预期收益率为4.76%;3个月到6个月期限的理财产品有916款,平均预期收益率为4.9%;6个月到12个月期限的理财产品有854款,平均预期收益率为4.89%;12个月以上理财产品有156款,平均预期收益率为5.15%。

从不同收益类型理财产品来看,上周保证收益类理财产品有243款,平均预期收益率为

随着季末考核时点的临近,各家银行的揽储大战如期上演。从近期银行理财市场的表现来看,产品收益率整体并未出现明显波动,依旧维持高位。除了频推高收益理财产品外,上浮存款利率也成为商业银行的揽储利器,四大行以及中小银行纷纷加入到利率上浮的“战队”。

近日,记者走访北京地区部分银行网点发现,银行理财产品平均收益率保持平稳的态势,无论是国有大行还是股份制银行,预期年化收益率在5%以上的产品比较常见。此外,各大银行还打起了利率价格战,不同类型银行的存款利率浮动比例分化明显,并且,将根据期限的长短、存款金额的多少作为确定利率的标尺。其中,部分城商行相对基准利率上浮幅度高的可达40%。



4.34%,保本浮动收益类理财产品有694款,平均预期收益率为4.39%,非保本浮动收益类理财产品有1668款,平均预期收益率为5.16%。从不同类型银行来看,上周股份制银行理财产品平均预期收益率为5.01%,排名第一,也是唯一一类平均收益过5%的银行,城商行理财产品平均预期收益率为4.99%,国有银行理财产品平均预期收益率为4.93%,农商行理财产品平均预期收益率为4.71%,邮储银行理财产品平均预期收益率为4.7%,农信社和农村合作银行理财产品平均预期收益率为4.54%,外资银行理财产品平均预期收益率为4.4%。

某银行支行网点的理财经理告诉记者:“最近一段时间银行理财产品收益率逐渐上涨,理财产品的销售比较好,很多产品不到募集期结束就卖完

了。临近3月末,又迎来了各大商业银行第一季度考核时期,银行有揽储的压力,因此各商业银行一般都会相应提高理财产品的预期收益率,个人投资者不妨抓住这波行情。”

融360分析认为,由于上周美联储加息,中国央行上调公开市场7天逆回购中标利率,加息的预期也有所增强,因此在利率上行背景之下,短期来看银行理财收益率也有进一步走高的趋势,尤其是马上面临季度末,银行揽储压力加大,下周理财收益继续上升的概率较大。

### 银行上调存款利率,但门槛有所差异

除了发行高预期收益率的理财产品,提高定期存款利率成为各家银行共同的吸储利器。

记者走访北京地区国有银行发现,目前,除了中国银行短期定存利率均上浮40%以外,其他大行存款利率各档最高上浮幅度平均在20%到30%之间,并且则根据储户资金量给予不同的上浮幅度。也就是说,同一家银行,相同的存款期限,如果存款金额不同,利率也就有区分。

在四大行中,中国银行普通定期存款的利率是最高的,存款金额在2万元(含)以上,三个月、半年、一年的利率分别为1.54%、1.82%、2.1%,较基准利率均上浮40%。两年、三年定期存款利率分别为2.73%、3.575%,较基准利率均上浮30%。

在建行某支行网点,工作人员向记者提供了一张划分非常细致的整存整取利率表。该行将存款金额分为1万元以上、1万元以下两个不同的等级,利率也相应不同。如果存款金额

达到1万元(含)以上,三个月、半年、一年、二年、三年的利率分别为1.43%、1.69%、1.95%、2.73%、3.575%,较基准利率均上浮30%;如果存款金额在1万元以下,利率分别为1.35%、1.55%、1.75%、2.25%、2.75%,分别较基准利率上浮22.7%、19.2%、16.7%、7.1%、0%。

农行的区分更为细致,根据定存期限不同,对应的资金区分标准也做了相应调整。如三个月、六个月、一年期定存利率的区分以1万元作为界限,存款金额在1万元(含)以上,较基准利率均上浮30%;两年定存利率以2万元作为界限,存款金额在2万元(含)以上,上浮30%;三年、五年的定存以10万元进行划分,10万元以上的利率均为3.3%,较基准利率均上浮20%,10万元以下则保持基准利率,均为2.75%。

另据记者了解,工行对于各期限档次存款利率优惠不同,三个月、六个月、一年期定存利率的区分以5万元作为界限,存款金额在5万元(含)以上,较基准利率均上浮30%,5万元以下较基准利率均上浮20%。两年、三年则不要求存款金额的多少,较基准利率均上浮20%。

除四大行外,部分中小银行利率上浮更抢眼。记者走访了北京地区设有网点的几家中小银行。其中,华夏银行单笔金额大于等于一万元,三个月、半年、一年的定期存款利率分别为1.54%、1.82%、2.1%,较基准利率均上浮40%。两年、三年定期存款利率分别为2.9%、3.8%,较基准利率均上浮38%。

宁波银行的定期存款利率各档上浮程度最高,一年及以上期限的存款以5万元为界线。其中,存款金额达到5万(含)以上,一年、两年、三年、五年的存款利率为2.145%、3%、3.85%、4.22%,分别较基准利率上浮43%、43%、40%、53%。三个月、六个月则不要求存款金额的多少,存款利率为1.5%、1.75%,分别较基准利率上浮36.4%、34.6%。

(来源:证券日报)

## 静态二维码支付4月起 单日累计不超500元

“你扫我,还是我扫你?”手机支付盛行,这是最常听到的一句话。不过,4月起,如果消费者用手机扫商家提供的印在纸上的二维码,交易金额单日累计不能超过500元。这是央行发布的《条码支付业务规范(试行)》中的规定。记者调查发现,该要求对消费者影响并不大,而不少商家为应对新规已购置了扫码枪。

### 如何区分静态和动态二维码呢?

如果消费者用手机扫商户提供的印在纸上的二维码,属于静态码支付;如果消费者调出自己手机上的付款码,让商户用扫码枪扫这个码,就是动态码支付。一般街边的小摊贩较多使用静态码,超市、固定店面等商户使用动态码较多。

根据央行规定,使用静态条码进行支付的,风险最



高,风险防范能力最低,在央行的风险等级体系中为D级,限额也最低。使用静态条码支付,同一客户单个银行账户或所有支付账户、快捷支付单日累计交易金额应不超过500元。

央行相关负责人表示,推出新规主要是为了安全。随着扫码支付的迅速普及,与之相关的欺诈案例也越来越多。

最常见的是,商户设置在收银台边的静态码被不法分子悄悄更换。因为二维码图案复杂,难以仔细辨别,连店主都沒

有发现,结果货款就这样轻而易举地进了别人腰包;对于消费者而言,由于被替换的二维码具备携带恶意代码的风险,不法分子可将木马病毒、钓鱼网站链接制成条码,诱导客户扫描,窃取支付敏感信息,或会带来资金风险。

而动态条形码风险防范能力根据交易验证方式分为A、B、C三级,同一客户单日累计交易限额分别为自主约定、5000元、1000元。也就是说,动态条形码最高不限额。

(来源:广州日报)